

A16 積金局：MPF年內淨回報率15%

A15 調查：港企業對明年經濟前景信心大增



大公報

Ta Kung Pao

2025年12月10日 星期三

乙巳年十月廿一 第43948號
今日出紙二疊六張半 零售每份十二元
香港特區政府指定刊登法律性質廣告之有效刊物

◀新一屆立法會選舉圓滿完成，邁向新征程。圖為第七屆立法會議員和第八屆立法會候任議員在立法會大樓合照。
大公報記者何嘉駿攝

優質民主譜新篇

香港特區第八屆立法會選舉於12月7日圓滿舉行，90名議員將於明年1月1日正式就任。昨日（9日）上午，第七屆立法會議員與第八屆候任議員在立法會大樓共同見傳媒，立法會主席梁君彥指出，本次立法會選舉進一步彰顯了「愛國者治港」的良好局面，對推動深入改革，實現更好發展有重大意義。

90位議員一致表示上任後會全面跟進大埔宏福苑火災的善後、安置工作。他們將同心同德，全力支持特區政府推動各項改革，加快審批撥款流程，檢視制度堵塞漏洞，與全港社會一起團結力，共建一個更美好的香港。

大公報記者 袁學鳴

面對大埔火災重大災情，香港社會上下一心，同舟共濟；救災善後的同時，立法會換屆選舉如期舉行，順利完成。梁君彥昨日發言時指出，面對社會發生重大災難，我們必須展現巨大的決心和魄力，克難前行。議員要急市民所急，以本身的專業知識、人脈和資源，全心全力與特區政府共同處理千頭萬緒的災後支援和重建工作，包括檢討和修訂法例、審批撥款，並推動必要的系統性改革，令香港更安全、市民更安心。

克難前行 共同建設繁榮安全的家園

梁君彥強調，新一屆議員任重道遠，既要做好火災善後，更要與特區政府攜手推動改革，為香港注入新活力，讓香港更好融入和服務國家發展大局，造福市民、貢獻國家。

第七屆立法會議員代表葉劉淑儀表示，希望新一屆議員能夠好好發揮各自的專業知識，反映民意配合政府工作，特別是大埔火災的善後工作，及落實國家「十五五」規劃對香港的期許。

十位新議員先後代表發言，關注焦點高度集中。候任功能界別工程界議員卜國明對罹難者致哀，表明會運用工程專業知識跟進事故，配合各部門協助災民復常，並提出開展制度檢討、強化監管執行，以杜絕同類悲劇再次發生，與社會各界一同建設繁榮、便捷、安全的家園。

成功連任的立法會議員陳克勤認為，政府在第一階段救災行動應對及時且適切，接下來新一屆立法會應和政府做更好的配合，從安置、法例上發揮更好的作用。他指團隊已接觸逾一千戶受影響居民，普遍關注如何重建家園。他留意到社會上對選址、重建模式與制度改革等有不同建議，期望新一屆議員跨越政團隔閡，攜手為災民覓得合適安置，並在法律上協助政府堵塞漏洞。

同樣成功連任的立法會議員吳秋北期望，新一屆立法會可以秉承上一屆的良好勢頭，協助政府處理香港的發展問題，包括災後重建，令大埔災民盡快回復正常生活。

候任建築、測量、都市規劃及園境界議員劉文君強調，將以專業與30餘年公職經驗，幫助政府做好火災善後工作，希望聯繫各界，跨越界限，共建一個更美好的香港。

成功連任的邵家輝指出，社會高度關注大埔火災，已見多位候任議員提出做法，期盼特區政府提出具體方案，尤其

新舊議員聚首交流

同心同德推動改革

聚焦災後重建 加快審批撥款

行政立法同心 推動制度優化

金融界方面，成功連任的陳振英表示，銀行界已向災民家屬發放緊急支援金，響應政府呼籲共籌近二億元，並公布11項金融支援措施。業界正規劃中長期支援，成熟後將盡快公布。他強調，未來政府提出的改革措施需要立法會審議，議員將認真跟進、查明事實，讓相關法例切合實際需要，確保撥款用得其所。若行政立法同心，定可助災民早日復常。

候任選委會界別議員魏明德指出，在大埔火災方面，政府及各界做出很多實事，未來要做好善後及改革工作，更重要的是帶動香港展望未來。

多名議員強調制度優化與跨部門合作的重要性。成功連任的吳永嘉表示，政府對火災的應變迅速，而制度「沒有最好，只有更好」，冀與新一屆同僚共同完善機制、提升安全。

成功連任的陳紹雄則指出，議員應自覺成為特區政府的合作夥伴，合力推行良政善治。立法會將在審批撥款、修訂法規、加強規管等方面予以配合。他並呼籲建築與物管行業自我檢視，推動制度優化，建立安全健康的工地制度與文化。

就安置方案 廣納居民意見

此外，在新界東北選區以最高票數當選的新民黨李桂敬，昨日亦在電台節目表示，在宏福苑所屬票站中，約25%選票投給自己，深感居民期望殷切。具體工作上，他將從持續支援、安置方案與修法三方面着手，涵蓋維修招標、消防與工地安全、建築用料等，並加快處理法團與居民組織管理規範。就安置問題，他強調要廣泛聆聽，方案須兼顧不同家庭情況，具備靈活與人性化。居民意見包括原址重建與換居房屋單位，均需納入綜合考量。

在新界北選區以最高票數當選的新社聯譚鎮國倡議，在全港工地全面禁煙，期望與政府及議員同行，推動相關法例。他表明將持續關注災民安置，新社聯營運的過渡性房屋可提供即時承托。

相關新聞刊 A2•A3



◀新老議員交流，氣氛熱烈。

◀現任、候任議員齊聚立法會交流。這是第一屆立法會成立以來首次有這樣

的安排。

老將新丁 精誠合作

小特寫

昨日的立法會跨屆議員交流，陣容鼎盛。第七屆立法會議員與第八屆立法會候任議員在立法會綜合大樓地下大堂一同見傳媒。

立法會秘書處表示，這是特區第一屆立法會成立以來，首次有這個安排。立法會主席梁君彥鼓勵新舊議員多交流多溝通，立法會議員葉劉

淑儀也表示會盡自己所能協助所有新議員。

一眾現任、候任議員齊聚立法會拍攝大合照。在會面結束後，現任和候任議員三五成群握手交談，亦有新舊兩屆，來自不同界別的議員合影留念，盡顯薪火相傳和各界別議員精誠合作的精神。

大公報記者 袁學鳴

連任議員設群組 為安置善後建言

【大公報訊】成功爭取連任的選委會界別議員、城市規劃師林筱魯表示，計劃在下一屆立法會成立集結部分業界代表和議員的群組，以專業、科學、客觀、理性的態度，為全面處理火災善後提供建議。他指，事故的發生與僥倖心理有關，建議建立資訊及管理對等平台，善用科技令業主、監管、施工等方面實現信息互通，消滅相

關持份者的僥倖心理，為安全加多一層保障。

談及處理大埔火災的後續工作，林筱魯表示，只是一味加強監管和罰則，或許會造成管理維修成本推高，令小業主更抗拒自發維修等新問題，他希望運用自己城市管理、建測規園的專業背景，推動城市管理、建築物維修和管理制度與文化的完善。

責任編輯：杜樂民 美術編輯：譚志賢

報料熱線 9729 8297

newstakungpao@takungpao.com.hk



大公文匯



PDF電子報



今天本港天氣預測

大致多雲

20°C-23°C

督印：大公報（香港）有限公司 地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com

電話總機：28738288 採訪部：28738288 轉 傳真：28345104 電郵：tkpgw@takungpao.com

廣告部：37083888 傳真：28381171 發行中心：28739889 傳真：28733764 承印：三友印務有限公司

地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓